



晋源区风峪新村

梨花吐蕊果农忙

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 文/摄)忽如一夜春风来,千树万树梨花开。4月18日,晋源区风峪新村400多亩梨花竞相绽放,漫山遍野的梨花在蓝天白云的映衬下,如白雪皑皑,似轻烟渺渺,将整个山坡装点得如诗如画,更为群众增收致富带来希望。看着长势喜人的梨树,笑逐颜开的果农们不时穿梭在花间剪枝、疏花……

眼下正是疫情防控的关键时期,也是春耕备耕的重要时节。为确保在做好疫情防控的同时不误农时,晋源街办及早谋划,提前部署,制定了弹性的生产管控意见,采取差异化防控措施,对种植户从事生产过程实行全闭环点对点管理。

“我们的果园总占地面积900多亩,其中玉露香梨450亩,樱桃60多亩,其他的就是红杏、李子、核桃,目

前,梨花都已经盛开,现在主要的任务就是给梨树疏花,时间也就一周左右,10天后就要开始疏果,这样才能保证果品的甜度和质量,时间很紧,任务很重。”风峪新村锦绣合作社负责人郭引贵说:“因为有了街办的配合,目前,我们已经完成三分之一的作业,剩下的正在紧张有序进行中……”

抗疫不误生产,春耕不负农时。疫情发生以来,晋源街办采取双轮推进的方式,同步推进防疫和春耕备耕生产工作。对下地务农的农户采取分时、错峰、间隔作业,同时组建了道路巡查员、田间督导员和卡点服务员,有序、有效地推动了疫情防控和春耕生产,确保村民稳定增收。

据了解,锦绣合作社的梨园年产瓜果可达50多万千斤,预计综合销售收入500多万元,可带动附近30余户村民就业。



果农们穿梭在花间剪枝、疏花……

汾河景区全段恢复开放

本报讯(记者 李涛)4月18日,随着我市对封控区、管控区和防范区的动态调整,汾河景区全段当天也恢复了开放。市汾河景区管理委员会提醒市民,进入景区要佩戴口罩、主动扫码,且不要扎堆聚集、

保持间距。

气温稳步回升,汾河景区内春意盎然。为了满足市民休闲娱乐的需求,市汾河景区管理委员会根据我市疫情防控的最新动态,对景区全段开放。需要注意的是,市民

趁着明媚春光到景区欣赏青山、绿水时,一定要主动配合疫情防控,需测温、扫码、佩戴口罩后方可进入。对于没有“双码”的老年人,可在各个入口处进行手工登记。另外,非“绿码”人员不得进入景区。

春天还在 汾河岸边花开正好

太原市民终于迎来了好消息。4月18日,家住旱西关的市民刘老先生一早起来,戴好口罩,出街溜达。通往滨河东路的围挡已然不见,刘老先生踱步走上久违的滨河东路,通过附近的人行天桥进入汾河景区。

景区自行车道上,有骑车人飞驰而过。汾河岸边,散步的人一个、两个……刘老先生边走边暗自数着,人数渐渐多了起来。汾水泛起片片柔浪,远处天空朵朵白云,一只苍鹭凌空飞过,身边草坪青青绿绿,透着点点黄色小花,樱花不时轻轻抖动着身姿,丁香悄悄散着醉人的芳香……刘老先生安心静气,心情大好。春仍在。

半个来月未见,河中的巨龙悄然披上了新衣,金灿灿的,依然昂首挺胸。有工作人员正在忙着清理河中的水草。水上割草机翻着水花,将湿漉漉的水草卷了起来。机器发出的声音,吸引了岸边散步的大人小孩。刘



老先生驻足望着,他想好好听听水声。

迎泽桥下儿童乐园,工作人员正在撤掉蒙在碰碰车上的车衣。他们已接到通知,可以开工运营了。

迎泽桥上,车或东或西,开始穿梭,不知道是上班的,还是回家的,刘老先生感到一阵说不出的畅快。经历一场考验,人们应当懂得珍惜

每一次相聚的温馨。

移步桥东墨艺苑,小公园春风和煦,花香正浓。

当天下午,一场春雨降临,空气愈发清新。刘老先生再生几分喜悦。有感本地管理有方,同心协力,他欣然发出祝福:太原平安。

记者 张国英 文/摄

安装监控就能防止孩子玩游戏? 不可取

本报讯(记者 侯慧琴)发现孩子上网课时玩游戏,愤怒的父母在孩子房间安装了摄像头,4月17日,长兴南街社区的张先生与儿子因此事发生冲突。对此,山西人心理健康科技志愿服务队队长从心理学层面分析,并提出建议。

张先生的儿子今年上初三,最近在家上网课。几天前,张先生偶然走进孩子房间,孩子急匆匆地将电脑的游戏界面切换成上课界面。原来,孩子上课时,居然同时玩游戏。对此,张先生很生气,告诫孩子,不能在上网课时玩游戏了。但4月16日,张先生再次发现,儿子又在上课时打开游戏界面。

愤怒之下,张先生翻出以前买的

摄像头,安装在孩子房间。孩子发现后,心里很别扭,便将摄像头挪到一边,双方因此发生激烈冲突。张先生很委屈,觉得自己装摄像头也是为了孩子好。

对此,国家二级心理咨询师、山西人心理健康科技志愿服务队队长苏延恒分析,父母以加装摄像头监控的方式,来控制孩子玩游戏,是一种把孩子当成物化了的机器的观念,忽视了孩子原本就有的内在的积极生命力,破坏了孩子的内在学习动机,降低了孩子的自尊水平。长此以往,孩子会内射性认同自己不够好,习惯性养成低自尊应对学习、应对世界的模式,做事缺乏动力,非常容易造成未来厌学的行为,严重的甚至会

造成抑郁症、焦虑症、人际交往恐惧症等心理疾病。

那么,对待孩子上网课时玩游戏这种行为,家长究竟该如何应对?苏老师支招,家长首先要降低自己的焦虑,树立积极的心理,鼓励培育孩子的价值能力。同时,变堵为疏,与孩子多交流,了解孩子内心需求,以“家庭公约”的方式,对电子产品的使用做出约定。更鼓励家长陪伴孩子的同时做出承诺和约定,提高孩子的履约动力。当双方做到时,以积极的方式获得奖励;做不到时,双方也要承担各自的责任,但并非是单纯惩罚性的后果。通过这样的方式,积极帮助孩子提升价值感,提高自尊和自律水平,这才是解决这一问题的关键。

钥匙落家居民遇困 属地社区解决急难

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张小红 胡静)疫情防控期间,两市民因大意把钥匙反锁家里。社区干部、网格员伸出援手,帮居民解了燃眉之急。

4月17日上午,坞城中路路泽苑小区82岁的空巢老人陈淑芬求助,自己一时不慎把钥匙反锁在家里了,当时辖区还处于封控状态,不知道该怎么办。师范街社区网格员张婷闻讯后立即赶到了解情况。当时,陈淑芬老人正在和邻居们哭诉,大家纷纷安慰她。张婷表示,马上想办法,请老人别着急。随后经社区多方联系,一名开锁公司的工作人员急匆匆赶到现场,张婷严格核实对方的身份及防疫信息后,将对方带到老人家门口。很快,老人进了家门,握住张婷的手连声道谢。

当天下午1时,家住南内环街引黄住宅小区40岁居民田女士到南内环四社区求助称,暂住在杏花岭区小东门的丈夫刚才不小心把钥匙反锁在家里,现在进不了门非常着急,自己得给对方送钥匙,希望社区能开个临时证明。社区干部张瑞芳考虑再三,认为让居民过去沿途诸多不便,也有风险,遂决定自己替其送钥匙。当时张瑞芳尽管已经很累了,午饭还没吃,但还是立即骑车出发,40分钟后将钥匙送到位于迎泽区和杏花岭区隔离交汇处——五一路桥头街口,送到时已经累得满头大汗。对方接过钥匙后感觉过意不去,一个劲儿致谢。

孩子患“眼疾”需赴广州治疗

社区干部奔波多日 一家三口终成行

本报讯(记者 韩睿 通讯员 朱晨)4月18日一大早,许坦社区副主任许世民驾车将居民赵聚权一家送到高铁站,祝他们一路平安。居民感动地说:“太感谢你们了,一次次帮我们。”

记者采访得知,家住许坦东街东润国际小区居民赵聚权一家,自两岁的小儿子诊断出患有视网膜母细胞瘤后,一家人的生活被打乱了。4月初在山医大一院进行了手术,情况有所好转。山医大一院主治医师建议将孩子转诊到上海交通大学新华医院进行治疗,但上海疫情严重不能前往,经过协调,医院建议转诊到广州继续接受治疗。按照原计划,一家人原定于4月4日出发。不巧的是,4月3日小店区封控,全家人十分着急。

了解情况后,许坦社区干部多方申请和沟通协调,4月10日第三次核酸结果出来之后,社区干部将核酸证明及时提交给街道和区防疫部门。北营街道党工委书记孟晋萍积极想办法协调,社区干部、网格员们多次陪同赵先生前往区、街道相关部门签字盖章。4月12日,赵先生夫妇成功转码,当即订了机票准备前往广州。遗憾的是,这趟航班取消。第二天,航班再次取消。4月14日,赵先生夫妇再次找到社区,进行核酸检测,社区又出具了通行证明,并协助购买了高铁票。18日一大早,一家人得以乘坐高铁出行。